
 
Poročilo 1. a 

UNESCO PROJEKT DEDIŠČINA V ROKAH MLADIH – MLADI POSVOJIJO 
RT MADONA 

 
V sredo, 5. aprila 2023, smo v okviru UNESCO projekta izpeljali tehniški dan "Dediščina v rokah 
mladih – mladi posvojijo spomenik". Učenci prve triade matične šole so pobliže spoznali 
piranski rt Madona. 

V matičnih učilnicah smo učencem najprej 
predstavili izhodiščno idejo - zakaj je naš rt 
Madona pomemben spomenik naravne 
dediščine in kaj pomeni, če ta naravni biser 
posvojimo. Učenci so izvedeli, da se tako 
imenuje pravzaprav naša piranska Punta, ki je 
skrajni konec polotoka in razmejuje Koprski in 
Piranski zaliv. Nedaleč od rta Madona pa leži 
najgloblja točka Tržaškega zaliva, popularno 
imenovana »podvodni Triglav.« Podvodni svet 
ob rtu Madona je zavarovan kot naravni 
spomenik. 

Z učenci smo se po uvodnem delu podali na 
ogled po Piranu, kjer smo raziskovali rt še od 
blizu. Na Punti smo si ogledali našo pomembno 
kulturno dediščino – svetilnik. Čez skale smo 
opazovali razburkano morje, ki nas je vabilo.  

 

Zelo nas je zanimalo, kaj se skriva pod morsko 
gladino, zato smo šli na obisk v potapljaški center 
Piran, kjer nam je izkušen potapljač gospod Marjan 
Makuc veliko povedal o samem potapljanju. Razložil 
nam je tudi vse o potapljaški opremi in zakaj 
potrebujejo potapljači svinčene uteži. 

  

V njihovih prostorih smo si ogledali video 
posnetke, ki so jih potapljači posneli pod 
morsko gladino. Skušali smo prepoznati 
živa bitja, ki tu živijo. 



 

Spoznali smo še gospo Romano Kačič, ki je po poklicu krajinska arhitektka, ki nam je opisala njen 
poklic in spoznali smo, kaj je krajina in kje se konča. Povedala nam je, da se je že večkrat potapljala 
in da je »podvodni Triglav« pri 38m globine označen s piramido. 

 

Skratka, gospa Romana nas je samo še bolj 
navdušila nad tem, da bi se vsi slekli in skočili 
v morje ter si na lastne oči ogledali podmorski 
svet rta Madona, ki skriva veliko morskih 
organizmov, morske travnike, razbitine 
potopljenih bark in še marsikaj. 

Ker pa letni čas ni dopuščal skoka v morje,  
smo se po pogovoru z njo, odpravili na ogled 
Piranskega akvarija, kjer so učenci resnično 
imeli možnost spoznati morske prebivalce 
našega morja.  



 

  

Po končanem ogledu smo se vrnili v šolo in iz pridobljenega znanja smo uspeli oblikovati 
pomembno sporočilo. Spoznali smo namreč, da rt Madona nudi bivališče različnim morskim 
živalim in rastlinam. Vendar kakor vsako življenjsko okolje, je tudi naše morsko dno ogroženo in 
potrebuje našo skrb za čistočo. Iz odpadnega materiala smo ustvarjali morsko dno in življenje v 
njem. 

 

Nastali smo krasni izdelki, s katerimi želimo osveščati vse, kako pomembno je, da se vsi trudimo, 

da zmanjšamo onesnaževanja našega planeta, vsak za svoj košček. Mi smo se odločili, da bomo 

čuvali naš naravni zaklad. Izdelke smo opremili s sporočili, ki nam jih sporočajo živa bitja. In pred 

našo učilnico je nastala razstava, ki osvešča mimoidoče o okoljskih problemih in o vplivu 

človekovega vedenja na okolje. 



V letošnjem šolskem letu smo se odločili, da se bomo posvetili uporabi plastiki, vplivu odpadne 

plastike na okolje in zavedanju naše odgovornosti, da omejimo uporabo plastike v vsakdanjem 

življenju. 

 

  

Senja Rojc Križman 


